Arkusz z odpowiedziami wysytamy poprzez formularz kontaktowy

Zadanie 5. Demografia

W kolejnych wierszach pliku kraina.txt znajduja sie¢ dane demograficzne Edulandii,
ktora sklada sie z 50 wojewddztw. Kazde z wojewodztw znajduje sie wjednym
z 4 regionow: A, B, C lub D. Kazdy wiersz zawiera oddzielone $rednikami informacje
o jednym wojewoddztwie. w nastepujacej kolejnoéci: nazwa wojewodztwa, liczba kobiet
w 2013 roku, liczba mezczyzn w 2013 roku, liczba kobiet w 2014 roku, liczba mezcezyzn
w 2014 roku.

Przyklad:
w01D;1415007;1397195;1499070,;1481105
w02D;1711390;1641773;1522030;1618733
w03C;1165105;1278732;1299953;1191621
w04D;949065;1026050;688027;723233
Nazwa kazdego wojewddztwa zaczyna si¢ litera ,w”, za nia wystepuje dwucyfrowy numer
wojewodztwa, a na koncu litera A, B, C lub D oznaczajaca region, w ktorym to wojewodztwo
sig znajduje.
Korzystajac z dostgpnych narzedzi informatycznych, podaj odpowiedzi do ponizszych zadan.
Odpowiedzi zapisz w pliku wynik5.txt, a kazda odpowiedZ poprzedZ numerem
oznaczajacym to zadanie.

Zadanie 5.1. (0-5)

Wyznacz ludnos¢ (liczbe wszystkich mieszkancéw) kazdego z regionow A, B. C 1D wroku
2013. Nastepnie sporzadz wykres kolumnowy poréwnujacy ludnosci tych regiondéw w roku
2013. Zadbaj o czytelnos¢ wykresu.

Zadanie 5.2. (0-2)

Przeanalizuj dane 1 wybierz wojewodztwa, w ktorych liczba kobiet w 2014 roku byla wigksza
niz w 2013 roku 1 jednoczesnie liczba mezczyzn w 2014 roku byla wieksza niz w 2013 roku.
Podaj liczbe wszystkich takich wojewodztw w catym kraju oraz w kazdym z regionow: A, B,
CiD.

DODATKOWE



Zadanie 5.3. (0-6)

Prognozujac zmiany demograficzne w Edulandii, przyjmujemy, ze fempo wzrostu populacji

w kazdym wojewodztwie w kolejnych latach bedzie takie samo jak w okresie 2013-2014.

Tempo wzrostu w danym wojewodztwie to iloraz fudnosc (2014) , ktory zaokraglamy w dot
ludnosc (2013)

do 4 miejsc po przecinku — ludnosc (r) to ludno$¢ w tym wojewadztwie w roku r. Ludnos¢
dla roku #>2014 obliczamy wg wzor:

ludnosc (1) = ludnosc (r - 1) « tempo_wzrostu

zaokraglajac w dol do liczby calkowite;.

Jezeli w jakims wojewddztwie w danym roku ludnosé jest ponaddwukrotnie wigksza niz stan
z roku 2013, to w tym wojewodztwie wystepuje efekt preludnienia. Przyjmujemy wowczas,
ze poczawszy od nastepnego roku ludnosé danego wojewodztwa nie bedzie sie zmieniac.

Na przyklad dla wojewdodztwa w01D mamy:
e Ludno$¢ w 2013 roku (mezczyzn i kobiet) wynosi 1 415 007 +1 397 195 =2 812 202
¢ Ludno$¢ w 2014 roku (mezczyzn i kobiet) wynosi 1 499 070 + 1 481 105=2 980175
2980175

e Tempo wzrostu dla tego wojewodztwa jest rowne MZI,OSS‘? po zaokragleniu

w dot do 4 miejsc po przecinku.

Liczba mieszkancow wojewodztwa w roku 2015 wyniesie:
2980 175 * 1.0597 = 3 158 091 (po zaokragleniu w dot do liczby caltkowitej).

Dla wojewdédztwa w01D ludnoéé w roku 2025 przekroczy ponaddwukrotnie ludnosé
poczatkowa (wyniesie 5 639 669) 1 od tego czasu nie bedzie sie w kolejnych latach zmieniac.

Wykonaj polecenia:
* Podaj liczbe wszystkich mieszkancow Edulandii w 2025 roku i wskaz, ktoére wojewodztwo
bedzie mialo w tym roku najwigce) mieszkancow.

¢ Podaj liczbe wojewodztw, w ktorych kiedykolwiek wystapi efekt przeludnienia w latach
2014-2025 wiacznie.



